

还有几天，“十一”黄金周旅游大军就将奔赴世界各地或者全国各地。信用卡自然成为旅游、购物必不可少的支付助手，而每年此时也是信用卡盗刷案件频发的时候。理财专家提醒，持卡人黄金周用卡要先给信用卡系好“安全带”，其中，失卡保障是银行给予信用卡的第一道安全带，一旦发生盗刷，持卡人将可能获得银行的赔付。

目前，许多银行都提供信用卡失卡保障，保障时间可以是挂失前24小时、48小时、72小时或120小时，但并非所有银行都提供信用卡失卡保障服务，而且各家银行对于失卡保障的规定和保障限额也并不一样，因此，持卡人最好提前做好功课。

据不完全统计，建设银行、光大银行、中信银行、广发银行对挂失前48小时有失卡保障，但中信银行要求需开通“0起点交易短信提醒服务”，每年收取48元。光大银行要求非密码、非本人交易，普通卡每年不超过5000元(含)、金卡每年不超过1万元(含)、白金卡每年不超过3万元(含)。建设银行则规定，普卡最高可获5000元的损失补偿、金卡最高可获1万元的损失补偿、白金卡最高可获2万元的损失补偿，且只针对在境外发生的盗刷情况，不包含网络和电话等非现场交易以及刷银联通道输入密码的交易。

交通银行和浦发银行失卡保障时间为挂失前72小时，交通银行保障金额最高达4万元/卡/年，且需申请“用卡无忧”服务，4元/卡/月，统一按每三个月12元/卡扣收，不包括取现、转账、网上交易(指定网上交易)或电话交易(网上或电话订购后通过线下POS机完成支付的交易除外)等交易。浦发银行最高赔付10万元，要求非密码非本人交易。

华夏银行信用卡的失卡保障为挂失前120小时，不包括POS凭密码消费、ATM取现、网络交易和电话转账等凭密码进行的交易。不承担华夏信用卡在国外被盗刷而导致的资金损失以及在国内被盗刷而产生的外币交易金额。

需要注意的是，失卡保障赔付是有限额的，如果超出限额只能由持卡人自己买单。另外，失卡保障大部分都不包括网络消费，有的失卡保障只针对境外消费，有的刚好相反，境外消费不赔，所以选择失卡保障服务还是要先看看你要用的信用卡是怎么约定的。

相关链接

最常见的7项信用卡费用

想要成为信用卡达人，除了及时了解信用卡的优惠信息，享受信用卡优惠之外；还应该知道信用卡相关的费用，避免不必要的费用支出。

信用卡年费不同级别的信用卡，年费的收取标准和减免条件也不同。一般而言，普卡、金卡都是200元左右的年费，且刷够次数（6次左右）就可以减免年费。白金卡的年费则相对较高。

循环利息透支功能是信用卡最大的特点，一旦逾期还款，就需要支付滞纳金和利息。账单内的所有消费金额按日收取万分之五的利息，按月计算复利。

滞纳金持卡人在信用卡到期还款日实际还款额低于最低还款额时，最低还款额未还部分要支付滞纳金。滞纳金为最低还款额未还部分的5%，最低还款额一般为账单总额的10%左右。

不过，中国人民银行今年4月份曾发布《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》，明确提出要取消信用卡滞纳金，并且于2017年1月1日起施行。

取现手续费和利息透支取现是信用卡固有功能之一，每次取现除了需要支付手续费外，取现当日起还会按日收取万分之五的利息。

溢缴款如本月你刷卡950元，但是你还款的时候还了1000元。那么这其中多出来的50元即溢缴款。溢缴款在取出来的时候是要收费的，比如在ATM机中取款，一般要按现金的0.5%，最低5元收取。

超限费超限费即持卡人在一个账单周期内，累计使用的信用额度在账单日当天超过该卡实际核准的信用额度，则持卡人需要向超出的部分缴纳一定的费用。上述《通知》也提出2017年1月1日起取消超限费。

分期付款手续费很多银行都推出过信用卡分期付款“免息”的宣传口号，但是免息不是免费，银行会按月收取手续费，每期0.75%左右的费率，折算为年利率，是远远高于银行消费贷款的。

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！

